
 

様式第 2 号（第 8 条関係） 
審議会等会議録 

会議の名称 令和４年度加須市商業振興プラン推進会議（書面審議） 

開催日時 

【書面審議通知日】 
令和４年８月２３日（火） 
【議決日（書面決議書提出日）】 
令和４年９月２２日（木） 

開催場所 ― 

議長氏名 ― 

出席委員 

【書面審議を通知した者】 
溝呂木健一 委員  眞中  紀 委員  竹内 達也 委員 
奥村 誠一 委員  関口 茂祐 委員  小林 章子 委員 
梅澤 陽子 委員  杉沢 正子 委員  内田  親 委員 
六川 博司 委員  古山 一男 委員  岡戸 知幸 委員 
北村 哲嗣 委員  峯岸美智子 委員 

欠席委員 ― 

会議次第 
【議事（書面審議を行う事項）】 
第２次加須市商業振興プランの令和３年度進行管理について 

会議資料の名称 

資料１ 加須市商業振興プラン推進会議委員名簿 
資料２ 加須市商業振興プラン推進会議設置要綱 
資料３ 加須市商業振興プランの推進体制と進行管理 
資料４ 第２次加須市商業振興プラン進行管理調書（令和３年度分） 

会議の公開又は 
非公開の別 

― 

  非公開の理由 ― 

傍聴者の数 ― 

説明者の職・氏名 ― 

事務局職員職・氏名 

経済部長 駒宮 敏之 
経済部副部長兼産業振興課長 橋本 敬之 
経済部産業振興課 主幹 松本 和昭 

同課 主査 白戸 正美 

会議録の作成方法 
■ 要点記録 
□ 全文記録 

その他必要な事項  
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様式第 3 号（第 8 条関係） 
発言者 会議の内容(発言内容、審議経過、決定事項等) 

 【議事（書面審議を行う事項）】 
 

 

○第２次加須市商業振興プランの令和３年度進行管理について 
（書面による意見） 
 

杉沢正子委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

基本方針１ 施策１－３ ② №２交通安全施設整備事業 

加須市内で横断歩道を渡ろうとする人がいても一時停止しない車が

多く、危険を感じることが時々あります。 
一時停止の標識を再点検するとともに、運転手への啓発活動も必要

だと感じます。 
 

【回答】 
運転者は、道路交通法第 38 条第 1 項の規定に基づき、横断歩道手前

での減速義務や横断歩行者等がいる場合の一時停止など、横断歩道等

における歩行者優先義務があることから、年 4 回実施しております交

通安全運動期間中の街頭キャンペーンなどの機会に、加須警察署や交

通関係団体等と連携を図りながら、運転者を始め広く市民に対し周知

徹底に努めてまいりたいと考えております。 
 

杉沢正子委員 

 

 

 

基本方針１ 施策１－４ ② №１地域市民活動促進事業 

令和４年度は 4 月～8 月で 1820名の利用がありました。スタッフの

努力によりコロナ禍でも利用増が見込めます。新規事業など更なる工

夫をして活性化を促進したい。 

 

【回答】 

 今後、利用者の意見等を伺いながら創意工夫を凝らし、コロナ禍で

も行える新規事業を実施できるよう検討してまいります。 
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杉沢正子委員 

 

基本方針１ 施策１－４ ③ №１赤ちゃんの駅事業 

市民プラザかぞ５階の託児室が長期にわたって閉鎖されています。

乳児を連れて市民プラザかぞに来た母親が授乳できる場所はないか聞

いたところ、トイレを使うようにと言われたとのことで驚きました。

早急な対策を望みます。 

 

【回答】 

 現在、託児室は新型コロナウイルス感染症の影響を鑑み、閉室して

おります。 

 しかし、新型コロナウイルス感染症が落ち着いてきましたので、利

用者の皆様に安心、安全にご利用いただける環境を整え、再開に向け

た準備をしているところでございます。 

具体的には、授乳やおむつ交換などにご利用いただくため、託児室

の清掃を行い、ぬいぐるみ・おもちゃなどを一時、撤去することなど

により、感染対策を施すもので、準備が整い次第、開室させていただ

きます。 

また、開室後も室内の換気や室内の清掃を実施し、安心してご利用

いただけるよう、環境の整備を継続するとともに、利用者に向けた注

意喚起も実施してまいります。 

 なお、開室日時等につきましては、託児室に貼り紙をすることによ

りご案内させていただきます。 

 

杉沢正子委員 

 

 

 

 

基本方針１ 施策１－４ ② №１移動スーパー支援事業 

令和４年度もいくつかの地区で実施に向けた調整が進んでいると聞

きました。評価は「目標達成」ですが、市民にとってより利用しやす

い移動スーパーが実現するよう支援を続けてください。 

 

【回答】 

 今後も、新たに移動スーパーを導入する市内事業者を支援するため、

補助制度の周知に努めてまいります。 
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杉沢正子委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

基本方針２ 施策２－１ ③ №１中学生夢創造チャレンジ事業 

中学生、高校生の時にすばらしいロールモデルと出会うことは、そ

の後の人生の生き方や考え方に大きな影響を与えます。ふれあい講演

会もその機会になりますので、是非開催してください。 

 

【回答】 

 令和４年度は市内全８中学校において、「ふれあい講演会」の開催を

予定しております。新型コロナウイルス感染防止対策を徹底し、場合

によってはオンライン形式等も取り入れながら、機会の確保に努め、

進路指導・キャリア教育の充実を図ってまいります。 

 

杉沢正子委員 

 

 

 

 

基本方針３ 施策３－１ ④ №１地域通貨発行による地域福祉サービス支援事業 

基本方針３ 施策３－１ ④ №２ちょこっとおたすけ絆サポート事業 

市民活動事業の謝礼や個人的なお付き合いでのお礼に絆サポート券

を利用して喜ばれています。デパートの商品券代わりに絆サポート券

を使ってもらえるよう広報してはいかがでしょうか。 

 

【回答】 

商品券としての絆サポート券の利用を促進するため、定期的に広報

紙等を通じてＰＲを行っております。 

 今後も引き続き、市及び商工会で連携し、広報紙やホームページを

通じて絆サポート券の利用促進に努めてまいります。 

 

杉沢正子委員 

 

基本方針３ 施策３－２ ② №１地産地消推進事業 

学校給食への地元野菜消費２０％は、全国的に見ても高いと思いま

す。生産者や関係業者のご努力に感謝します。 
特に加須市は、米どころなので、米飯給食を増やし、加須市の給食は

加須市の安心安全な米を使うようにしてください。 
 
【回答】 
 主食であります米飯は、地場産米を 100％提供しております。 
 今後も、安全で安心な栄養バランスに優れた美味しい給食を提供す

るため、引き続き 100％地場産米を使用してまいります。 
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杉沢正子委員 基本方針３ 施策３－２ ② №１地産地消推進事業 

安価な輸入小麦を原料としたパンやうどんが学校給食に使われてい

ることが問題になっています。加須市の給食用パンやうどんの原材料

はどのような状況ですか。 
 

【回答】 
 加須市の学校給食で提供しているパンやうどんは、(公財)埼玉県学校

給食会から購入しております。 
 パン・麺ともに、原材料には県産小麦粉（さとのそら）と輸入小麦

粉（アメリカ・カナダ産、国内製造）を使用しており、このうち、う

どんは、県産小麦粉（さとのそら）を 100％使用した地粉うどんを購

入しております。 
 また、小麦粉の等級は、１等粉のものを使用しております。 
 

杉沢正子委員 基本方針３ 施策３－３ ① №２物産観光協会支援事業 

加須市観光案内所の来客数について伺います。 

令和４年度は１２，６６２人となっており、１日平均４０人の来客と

いうことになります。時折訪ねても、ほとんど人がいないことの方が

多く、実態と違うような気がします。 

 

【回答】 

 観光案内所については、加須市の観光ガイドブック等の配布や、イ

ベント案内、観光ガイドボランティアによる市の名所案内や特産物の

紹介、またレンタサイクルの受付場所の一つなどとして運営しており

ます。 

委員ご指摘にあります、来客数 12,662人は、観光案内所開設以来の

累計人数を表したものでありますため、令和 3 年度の来客数となりま

すと 1,535人となります。 

 今後は、来訪客が訪れた際に少しでも長く滞在して頂けるよう、案

内所での賑わいの創出を検討してまいります。 
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竹内達也委員 その他 

コロナの影響もあり、推進がやや遅れているものもありますが、概

ね順調に進んでいると思います。 

今後は、イベントや勉強会なども中止ではなく、ガイドラインに基づ

いて実施できる工夫が必要だと思います。 

 

【回答】 

 今後の市のイベント等の開催につきましては、国・県に基づく各種

ガイドラインを遵守するとともに、開催時の感染状況等を考慮しなが

ら実施してまいります。 

 

梅澤陽子委員 その他 

街路灯は農家の方にも欲しいです。 

 

【回答】 

 防犯灯の設置につきましては、夜間の安全確保と犯罪被害を未然に

防止するため、自治協力団体等から設置要望があった箇所や暗く危険

な箇所につきまして、現地調査を行い、「加須市防犯灯等の設置及び管

理基準」により、防犯環境の状況、既設街灯との間隔、電柱の有無な

ど設置箇所の条件及び通学路指定などを評価し、一定以上の評価点の

箇所について予算措置を行い、翌年度に設置しております。 

 今後も地域の自治協力団体などと協力しながら、市民生活の安全・

安心の確保を図るために、必要な箇所へ防犯灯の設置を進めてまいり

ます。 

 

梅澤陽子委員 その他 

バスは循環を増やして欲しい。デマンドは時間がよめず断られるこ

とが多いようです。 

 

【回答】 

 現在、加須市ではシャトルバス・循環バス・デマンド型乗り合いタ

クシーの３方式によりコミュニティバスを運行しております。 

 このうち、循環バスは加須駅と花崎駅の周辺市街地を運行しており

ます。循環バスは時刻表に合わせて運行しているため、予約する必要 

はありませんが、バス停まで歩いていかなければならないデメリット

もございます。 
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 デマンド型乗り合いタクシーは、乗り合いという特性上、細かな時

間を指定することはできませんが、ご自宅まで送迎し、ご予約いただ

いた便の 1時間以内には送迎が完了する運行となっております。また、

令和４年１月からは車両を 2 台増車し 8 台体制としたことから、予約

をお断りする状況は減少しております。 

 今後、デマンド型乗り合いタクシー予約アプリを導入し、オンライ

ン予約や車両の位置情報を確認できるよう、改善を図る予定です。 

 

梅澤陽子委員 その他 

まちなか賑わいフェスティバルは良かったが、抽選うちわが１人１

本ではなかったようです。協力団体には１人１本欲しい。 

 

【回答】 

賑わいフェスティバル実行委員会に確認したところ、実施にあたり

今回から、お一人様２本までの購入に変更させていただきましたが、

予想を上回るほどのご参加をいただきました。すぐに売り切れてしま

ったのは、次回の課題として検討してまいりたいと伺っております。 

 

杉沢正子委員 その他 

①ウィズコロナ時代に対応したプランの策定が必要です。 

②第２次プランでは、成果・目標指標が事業の目的とかけ離れている

ものが見受けられます。目標達成に向けて何を指標とすべきかの検討

が必要です。 

 

【回答】 

 いただいたご意見を踏まえながら、第 3 次商業振興プランの策定を

検討してまいります。 
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